
 

 ACTA 

                                                                 

Expedient núm.: Òrgan col·legiat: 

PLN/2020/4 El ple 

 

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ 

Tipus de convocatòria Ordinària

Data 17 / de setembre / 2020 

Durada Des de les 18:05 fins a les 19:57 hores 

Lloc Sala de Plens 

Presidida per Jordi Llopart Senent 

Secretari Carlos Octavio Martínez Casals 

 

1. Pilar Romero Gracia
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ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ 

DNI Nom i Cognoms Assisteix

                                   Consuelo Picón Gomis SÍ

                                   Francesc Sentís Escamilla SÍ             

                                   Jaime Serret Simó SÍ             

                                  Jordi Llopart Senent SÍ             

                                  Jordi Moliné Górriz SÍ             

                                  Juan Lara Montero SÍ             

                                    M. del Carmen Marín Hidalgo SÍ             

                                  Ma. Dolores Juncal Santos SÍ             

                                  Montserrat Muñoz Madueño SÍ             

                                  Pilar Romero Gracia NO           

                                   Sílvia Farrero Tahull SÍ

Excuses d'assistència presentades:



 

 

 

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la 
sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia

 

A) PART RESOLUTIVA 

 

Aprovació de l'acta de la sessió extraordinària anterior de data 6 d'agost de 
2020.

Favorable Tipus de votació: 
Unanimitat/Assentiment

 
El sr. secretari fa avinent l'acta de la sessió plenària extraordinària celebrada el dia 6 
d'agost de 2020. Es troba conforme i s'aprova per unanimitat.

 

 

B) ACTIVITAT DE CONTROL 

 

Dació de comptes de decrets.

 
Es dóna compte dels decrets dictats des del dia 1 de juny de 2020 fins al 31 d’agost 
de 2020. 

La numeració dels  decrets  comença en el  núm. 2020-0185,  de data 1 de juny,  i 
finalitza al núm. 2020-409, de data 31 d’agost.
 
Pren la paraula la regidora sra. Montserrat Muñoz Madueño, del grup municipal del 
PSC-CP, manifestant el següent,
 
"Montserrat Muñoz Madueño, como Portavoz del Grupo Municipal del PSC-CP, paso  
a  exponer  lo  siguiente  en  el  punto  de  dación  de  cuenta  de  decretos  del  pleno  
ordinario de fecha 17 de septiembre de 2020:
 
Decir  que el  pasado día  12 de agosto  presenté en el  Registro  municipal  escrito  
diciendo que no podía acceder a los decretos y JGL de la plataforma gestiona por lo  
que solicitaba se habilitara para poder realizar consultas. Esta plataforma no ha sido  
habilitada hasta un dia después de la notificación recibida para la celebración del  
pleno,  con  el  consiguiente  agobio  que  supone  mirar  decretos  de  tres  meses,  
abriendo uno por uno en un ordenador, para poder consultarlos. 
 
Decir también que esta mañana me he personado en el ayuntamiento para que me  
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facilitaran documentos que se mencionan en dos decretos, los cuales relaciono a  
continuación:
 
Decreto 310/2020 de 14.07.2020.- En el que se alude a un escrito de fecha 10 de  
julio, presentado por BOSIR,S,A, donde solicita una prórroga de las obras de la plaza  
Major, copia del informe del técnico requerido ya que en el decreto no se dice el  
nombre de  la  persona  que lo  firma.  Así  como copia  del  informe jurídico  que se  
encarga de acuerdo con lo que se establece en el punto séptimo del Decreto.
 
Decreto 356/2020 de 10.08.2020.- En el que se hace mención de dos escritos uno es  
un informe de la dirección de obra de fecha 4 de agosto y otro un escrito presentado  
por Bosir de fecha 7 de agosto en la que presenta la denuncia del robo de material y  
nota explicativa en relación al informe de la dirección de obra, documentos que no  
están reproducidos en el este decreto.
 
Aun habiendo pedido copia de ellos no se me han facilitado al decirme que tenía que  
autorizarlo el sr. alcalde, entendiendo este grupo municipal que es un documento que  
forma parte de los decretos que van a pleno y que estamos en el perfecto derecho  
de pedir copia de ellos para si consideramos que han de ser debatidos en el pleno.
 
Por otro lado, se pasa a dar cuenta de los decretos Realizados por el alcalde y los  
regidores delegados, suponemos que, desde el 1 de junio, por haberlo consultado en  
el acta de fecha 2 de julio de 2020, entendemos que hasta el 31 de agosto por ser  
mes completo, cuestión ésta que no queda clara en el Orden del Día remitida para la  
celebración de este pleno.
 
Entre los decretos analizados pasamos a dejar de manifiesto lo siguiente:
 
Decreto 213/2020 de 11.06.2020.- Decreto que se realiza para el pago de servicios  
realizados por el personal del ayuntamiento, fuera de la jornada habitual durante el  
mes de mayo. En él, el Secretario-Interventor hace constar que da por reproducidos  
los reparos que hizo en su día en la contratación del personal diverso por falta de  
consignación presupuestaria.
 
Decreto 228/2020 de 17.06.2020.- Decreto que se realiza para el pago de las pagas  
extraordinarias de junio del personal municipal, donde el Secretario-Interventor hace  
constar que da por reproducidos los reparos que hizo en su día en la contratación del  
personal diverso por falta de consignación presupuestaria.
 
En Creixell a 17 de septiembre de 2020
Grupo Municipal del PSC-CP"

La Sra. Juncal del PP es suma a la petició d’aclariments de la Sra. Muñoz del PSC-
CP formulada en la seva exposició.
 

 

 

C) PRECS I PREGUNTES 
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La Sra. Juncal del PP pregunta el perquè es vol fer una valoració dels llocs de treball 
si aquesta feina ja es va fer en el seu dia i a més ara via un contracte menor, per tant  
d’adjudicació  directe  a  una  empresa.  De  la  reunió  de  presentació  de  l’empresa 
planteja que es va fer amb poc temps d’antelació.

El Sr. Moliné d’ERC-AM respon que efectivament era un contracte menor atès que el 
seu valor estava clarament per sota de l’import màxim de 15.000 € més IVA i que 
aquesta actuació era un compromís personal  de campanya,  regulant  el  tema del 
personal,  les  dedicacions,  tasques  de  cadascú  i  les  retribucions  a  correspondre. 
També es pretén regular el tema de les suplències per quan algú agafa vacances i 
ningú assumeix la tasca d’aquella persona quedant el servei aleshores desatès. 

El Sr. Alcalde emfatitza el tema puntualitzant que tot el que es resolgui es farà sota la 
supervisió de la representació sindical.

La  Sra.  Muñoz  del  PSC-CP qüestiona  el  per  què  no  es  convoquen  en  la  seva 
condició  de  regidors  i  sí  com  si  fossin  treballadors  i  que  en  atenció  a  això 
correspondria una reunió diferenciada. El Sr. Moliné d’ERC-AM diu que el motiu és 
perquè tot i ser regidors no son equip de govern.

La Sra. Muñoz del PSC-CP pregunta si el Sr. Alcalde sabia que quan una persona 
marxava ja hi havia una persona substituint-la, com és que ara no ho sap. La Sra, 
Juncal del PP considera que és molt trist que es gastin diners municipals per a saber 
simplement que fa exactament cadascú.

La Sra. Juncal pregunta com està el tema dels mosquits i la seva fumigació ja que 
n’hi ha en gran quantitat a tot arreu. La Sra. Farrero de JxC respon que ja es va 
informar via el Facebook de Medi Ambient a lo qual la Sra. Juncal del PP respon que 
convindria fer-ho per altres mitjans més accessibles.

La Sra. Juncal del PP pregunta com està la Plaça Vorey sempre en mal estat i on la 
brigada  municipal  actua  permanentment.  El  Sr.  Moliné  d’ERC-AM  respon  que 
desconeixia el seu estat i ho estudiarà a fi de resoldre-ho.

La Sra.  Juncal del PP pregunta el  per què SOREA ha girat  darrerament uns alts 
rebuts d’aigua a lo qual la Sra. Picón d’ERC-AM respon que és a causa de facturar 
via lectures estimades, però que els usuaris es poden dirigir a la companyia a fi de 
regularitzar el cobrament dels rebuts.

També  la  Sra.  Juncal  del  PP  pregunta  per  el  tema  de  la  piscina  i  qui  fa  el 
manteniment  que  suposa  que  s’ha  fet  enguany  -tot  i  no  tenir  banyistes-  a  fi  de 
conservar l’aigua per evitar la proliferació de mosquits al veïnatge.

Per altre banda, la Sra. Juncal del PP pregunta per el tema del desplegament de fibra 
òptica al municipi a lo qual li respon el Sr. Moliné d’ERC-AM que s’està parlant amb 
diferents companyies interessades com també interpel·la la Sra. Marín del PSC-CP 
per aquest tema com ja va preguntar amb anteriors sessions.

La Sra. Muñoz del PSC-CP pregunta per una contradicció present en un decret referit 
a les guinguetes de platja concretament al mòdul “LU1” que no està autoritzat però sí 
instal·lat i que això és contradictori a lo qual la Sra. Farrero del JxC respon que es 

 

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 9

M
J5

W
3C

SQ
KG

7J
FA

XW
Q

73
AW

FN
S 

| V
er

ifi
ca

ci
ó:

 h
ttp

s:
//c

re
ix

el
l.e

ad
m

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 4
 d

e 
8 



 

tracta d’un error i properament es resoldrà.

La Sra.  Muñoz del  PSC-CP formula  ara  una  pregunta  sobre  un document  de la 
companyia  que  portarà  la  recollida  d’escombraries  on  s’especifica  un  cost  per 
contenidors  de  poda  desconeixent  on  son  exactament  i  on  hi  ha  una  partida 
anomenada “específica” que no se sap de que es tracta. El Sr. Sentís de JxC diu que 
son les tasques de posar dins dels contenidors, les escombraries que es deixen fora 
dels mateixos.

Així  mateix  comenta  que  és  un  tema  complex  i  que  iniciat  al  2014  el  Consell 
Comarcal  del  Tarragonès  ha  trigat  fins  a  sis  anys  en  endreçar-ho.  Es  posaran 
contenidors industrials de diferents mides, es canviaran ubicacions de les bateries en 
localitzacions més adients així com nous contenidors de recollida orgànica i de rebuig 
a  contractar.  En  quant  als  contenidors  de  poda  aquests  han  estat  col·locats  per 
treballs temporals de poda.

La  Sra.  Muñoz  del  PSC-CP  comenta  que  les  factures  de  reparació  del  camió 
d’escombraries són molt elevades a més del seu lloguer que permetria amb molta 
probabilitat adquirir un camió nou a amortitzar en pocs anys. Considera que es fa una 
mala gestió del tema malbaratant els cèntims cosa que, tard o d’hora, repercutirà en 
el rebut. També comenta el per què els oficials de 1a de la brigada municipal no fan 
els treballs que fa ara l’Onada cosa que tot i ser una obra social, representaria un 
estalvi.

La Sra. Muñoz del PSC-CP també comenta l’elevat cost del servei de neteja dels 
edificis cosa que no es repercuteix en el sou dels treballadors que perceben unes 
nòmines molt minses. Endemés considera que si nosaltres portéssim directament el 
servei s’estalviarien molts cèntims.

La Sra. Muñoz del PSC-CP pregunta per el cost de les obres del vial del Ferrocarril  
atès que hi ha un projecte bàsic, uns treballs topogràfics, un visat del projecte de 
300€ que no estava inclòs en el cost del muntant global. Considera que sense haver 
començat  encara les obres ja  es porten gastats mols diners i  que amb aquestes 
quanties ja es podien haver tapat tots els forats del paviment, que per cert, amb una 
despesa molt elevada de les obres no comportarà paral·lelament una també elevada 
durabilitat i conservació.

També comenta la Sra. Muñoz del PSC-CP la brutícia de la zona verda annexa al 
Mercadona  plena  de  mascaretes  i  guants.  La  Sra.  Juncal  del  PP pregunta  si  el 
mercat no té personal concret per netejar aquell espai i que, a més, ha observat com 
la nostre brigada municipal sovint aboquen deixalles en contenidors no autoritzats.

La Sra. Muñoz del PSC-CP comenta que convindria introduir beneficis tributaris a 
aquelles construccions dotades de plaques fotovoltaiques a lo qual la Sra. Farrero de 
JxC comenta que no estant estudiant.

Fa referència ara la Sra. Muñoz del PSC-CP el tema de la fumigació per el tema del 
COVID-19 que ha estat portada a terme per Protecció Civil  però sense fer res la 
brigada municipal en els mesos d’estiu que era quan hi havia més població.

Comenta  la  Sra.  Muñoz  del  PSC-CP  el  cas  d’un  expedient  de  responsabilitat 
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patrimonial denegat quan havien motius suficients per estimar-ho referit a un període 
on per causa de les elevades precipitacions es va inundar el pont del Mercadona 
sense poder  evacuar  les aigües atès que la  bomba no funcionava per  falta  d’un 
manteniment preventiu adequat. El pont no disposava de tanques ni de senyalització 
i el vehicle de la persona reclamant al travessar-lo es va quedar immobilitzat. El Sr. 
Alcalde comenta que estudiarà aquest cas en concret a fi d’esbrinar el perquè de 
denegar la reclamació formulada. 

La Sra. Muñoz del PSC-CP planteja el tema de la Plaça Major en els termes de les 
pròrrogues existents per una banda i el fet contradictori entre les figures del titular 
director d’obra i el titular enginyer sotasignant per un altre a lo qual el Sr.  Moliné 
d’ERC-AM respon al·legant que no considera que existeixi cap mena de contradicció.

Igualment la Sra. Muñoz del PSC-CP qüestiona l’existència d’un informe jurídic de 
data 14 de juliol  així  com un altre de data 4 d’agost  on el  Sr.  Moliné d’ERC-AM 
explica  que  es  farà  per  part  del  Sr.  José  Antonio  Sánchez  arrel  d’una  reunió 
celebrada a fi  d’articular  un marc legal  per la demora de les obres així  com una 
eventual responsabilitat en danys i perjudicis a reclamar.

La Sra. Muñoz del PSC-CP planteja que hi ha modificacions substancials del projecte 
inicial  que  motiven  suficientment  un projecte  modificat  en  qüestions  tals  com els 
bancs que són molt baixos i inadequats per a la gent gran, els esglaons, les moreres, 
la il·luminació, etc. Considera que el disseny tan modern no conjuga amb el que és el 
casc  antic  del  poble.  El  Sr.  Moliné  d’ERC-AM  rebat  argumentant  que  no  hi  ha 
modificacions que es puguin considerar substancials com a tals així com explica, en 
relació a una pregunta de la Sra. Juncal del PP en relació al fanal original, que aquest 
està al magatzem de la brigada i que es posarà a la ubicació que es consensuï via un 
concurs o recull d’idees sobre el particular.

La  Sra.  Muñoz  del  PSC-CP  també  pregunta  per  el  tema  de  les  intervencions 
arqueològiques  a  la  qual  el  Sr.  Moliné  d’ERC-AM  comunica  que  es  va  fer  un 
seguiment inicial on no va aparèixer res fins descobrir el pou i que es va comunicar 
als SS.TT. de Cultura així com en les localitzacions on es posaran les moreres per si 
apareixien restes per catalogar.

Intervenció sra. Montserrat Muñoz Madueño del grup municipal del PSC-CP

Pren la paraula la sra. Montserrat Muñoz Madueño del grup municipal del PSC-CP, 
donant lectura del següent:
 
"Montserrat Muñoz Madueño, como portavoz del grupo municipal del PSC-CP y una  
vez consensuado entre los tres regidores que formamos el grupo municipal, paso a  
poner de manifiesto en el Pleno de la Corporación de hoy día 17 de septiembre de  
2020, lo que a continuación expongo:
 
Desde aproximadamente finales del año 2019 venimos observando que el Equipo de  
Gobierno formado por PDeCAT, ERC-AM y FIC en ese momento, y con la adhesión  
en el mes de julio pasado, de otro Regidor No Adscrito, está atravesando por una  
desidia generalizada que se está trasladando a la calle en el día a día de nuestra  
población. Dejadez en la limpieza de calles, muchas de ellas llenas de matas en las  
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aceras, falta de desinfección en momentos de mucha afluencia de personas estando  
en situación de pandemia, ausencias del alcalde sin realizar delegaciones cuando 
estaba fuera del municipio, falta de comunicación entre regidores, etc, etc, etc.
 
Vemos la desidia que se vive y que reflejan los vecinos,  tanto en redes sociales  
como personalmente. La falta de rigurosidad en muchos temas municipales, el caos  
que hay y se observa en algunas regidurías,  la  división de las delegaciones por  
áreas  ante  el  exceso  de  trabajo  reconocido  por  ustedes  mismos  de  algunos  
Regidores, y la acaparación de regidurías por otros regidores que con el tiempo que  
se les dedica, es imposible de resolver y llevar a buen término cada uno de los temas  
municipales.
 
El grupo PSC-CP que represento, en las últimas elecciones consiguió un aumento de  
votos lo que hizo que en el reparto de regidores consiguiéramos un miembro más en  
nuestro grupo municipal,  siendo 3 actualmente, lo que hemos de agradecer a los  
vecinos que depositaron su confianza en nosotros, vecinos que no entienden como  
somos un grupo marginado por el equipo de gobierno actual, cuando con nuestras  
capacidades podríamos aportar  nuestro granito  de arena en este  gobierno y así  
aliviar  cargas  de  otros  regidores  que  no  están  demostrando  que  sus  regidurías  
avancen.
 
El grupo municipal que represento hizo alcalde al Sr. Llopart en dos legislaturas sin  
obtener nada a cambio, más que el trabajo duro en una de esas legislaturas donde  
como  yo  decía,  hicimos  la  travesía  del  desierto,  sin  dinero,  sin  medios,  todo  
desbaratado,  y  salimos  adelante  dejando  un  rastro  favorable  donde  el  pueblo  
entendió esa austeridad. Después Sr. Llopart, usted sabrá porque rechazó nuestra  
oferta en la  anterior  legislatura cuando ERC-AM abandonó el  gobierno dejándolo  
huérfano en un gobierno que cada vez se fue degradando más, hasta llegar a este  
momento que es ya la total desidia.
 
El PSC-CP de Creixell lo integramos personas formadas académicamente o incluso  
por la vida lo  que nos da una experiencia de los años vividos y que se pueden  
trasladar  al  buen  hacer  municipal.  Podemos  trabajar  en  las  áreas  de  medio  
ambiente,  servicios,  gente  mayor,  recursos  humanos,  urbanismo,  finanzas  
municipales,  etc,  y así  intentar sacar adelante,  más desahogadamente las tareas 
municipales y conseguir con el trabajo de todos que Creixell sea un pueblo mejor,  
para que nuestros vecinos se sientan orgullosos de vivir en él, cosa que en éste  
momento no es así, ya que hay vecinos que lo que están haciendo es vender sus  
casas, abandonando Creixell por falta de vida y por el descontento total de falta de  
servicios.
 
Nuestro Grupo está capacitado para participar del gobierno municipal y podríamos  
encargarnos de:
 
 RRHH y Personal por la Compañera Mari Carmen Marín Hidalgo
 Gente mayor y Mantenimiento por el Compañero Juan Lara Montero
 Urbanismo y Medio Ambiente por mí misma
 
Regidurías que aliviarían la carga de trabajo que padecen en este momento. 
 
Atendido, que ustedes reconocen, que hay áreas de algunas regidurías que están  
suponiendo un alto grado de dedicación y saturación por el volumen de trabajo que  
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comportan, nosotros como Grupo Municipal del PSC-CP nos ofrecemos al igual que  
ha hecho el Sr. Serret a formar parte del equipo de gobierno manifestando nuestra  
más sincera disposición para trabajar en asuntos municipales, en las áreas en las  
que nos hemos ofrecido, y así descargar a Regidores con exceso de trabajo y con  
división de áreas, según ustedes saturadas.
 
Este ofrecimiento se hace porque el pueblo nos transmite sus quejas y además se  
percibe en el  descontento generalizado de los vecinos de la calle,  observando la  
degradación que cada día va teniendo nuestro municipio y que no se está llevando  
como Creixell se merece.
 
Esperamos que nuestra oferta sea escuchada y atendida como se escuchó y se  
atendió  la  del  Sr.  Serret,  y  podamos  tener  la  oportunidad  de  trabajar  en  las  
concejalías propuestas por nuestro pueblo que es lo que al fin y al cabo la población  
quiere, unidad de todas las fuerzas políticas para tener un municipio digno, y libre de  
personas poco recomendables aunando fuerzas todos juntos por el bien de Creixell.
 
Creixell, a 17 de septiembre de 2020.
 Portavoz Grupo municipal PSC-CP"
 

La Sra. Juncal del PP no dona crèdit del que es planteja des de la bancada del PSC-
CP, demanant còpia de la seva intervenció. La Sra. Muñoz del PSC-CP reitera que 
això es una ma estesa a fi d’ajudar i col·laborar en ares d’una millor gestió municipal.

Per  últim,  la  Sra.  Juncal  del  PP  exposa  el  seu  desacord  amb  la  pretensió  de 
recusació de la figura del Secretari-Interventor que considera completament injusta 
atès que, segons exposa, disposa el  nou titular del càrrec, de una competència i 
capacitació  professional  més  que  suficient  per  a  desenvolupar  un  lloc  de  tanta 
exigència i responsabilitat, argumentant que la seva feina és la de fiscalitzar tots els 
actes marcant la línia d’actuació dels càrrecs electes en l’assessorament legal així 
com en l’econòmic i financer a fi d’aportar seguretat jurídica en tots els procediments. 
La Sra. Muñoz del PSC-CP es suma a l’exposició de motius plantejada per la Sra. 
Juncal del PP.

Sense més temes per deliberar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió a les 19:57 h de la 
tarda.
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